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о проведении конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной муниципального района 
«Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва»

	«28» марта 2023 года в 11.00 часов будет проводиться конкурс на замещение вакантной должности председателя контрольно-счетного органа муниципального района «Чаа-Хольский куожуун РТ» по адресу: Республика Тыва, Чаа-Хольский кожуун, с. Чаа-Холь, дом 8, каб.7.
Право на участие в конкурсе имеют граждане РФ, имеющие высшее образование и опыт работы в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции не менее 5 (пяти) лет, не имеющие неснятую или непогашенную судимость, обладающие знаниями Конституции РФ, Бюджетного кодекса РФ, федерального и регионального законодательства, при отсутствии ограничений, установленных Федеральным законом от 02.03.2007 №25 –ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию:
а) заявление кандидата на должность председателя контрольно-счетного органа о его согласии на назначение на должность;
б) собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;
в) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации;
г) копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
д) копии документов об образовании, переподготовке, повышении квалификации, присвоении ученой степени и иные документы, подтверждающие наличие высшего образования;
е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
ж) копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
з) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
и) заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу 
к) справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям;
л) согласие на обработку персональных данных, получение информации от третьих лиц в рамках проведения в отношении кандидата проверочных мероприятий;
м) сведения кандидата о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей
н) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать;
о) иные документы по инициативе кандидата, характеризующие его профессиональную подготовку.	Документы предоставляются в конкурсную комиссию с 21 февраля по 20 марта 2023 года с 08.30 до 17.30 часов по адресу: Республика Тыва, Чаа-Хольский кожуун, с. Чаа-Холь, ул. Ленина, дом 8, каб. 7.
Справочную информацию о проведении конкурса можно получить по телефону 8 (394)43 2-12-08, 89233834470, а также по указанному выше адресу.
Порядок проведения конкурса на замещение должности председателя контрольно-счетного органа Чаа-Хольского кожууна размещен на официальном сайте Хурала представителей Чаа-Хольского кожууна  Республики Тыва chaahol.khural.su
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