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             РЕСПУБЛИКА  ТЫВА                                            ТЫВА  РЕСПУБЛИКА                                          
        ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ                                   ЧАА-ХОЛ КОЖУУННУН   
      СУМОНА     ЧАА-ХОЛЬСКИЙ                                   ЧАА-ХОЛ СУМУЗУНУН   
      ЧАА-ХОЛЬСКОГО КОЖУУНА                              ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ    

РЕШЕНИЕ

«__» _____ 2022 г.    			                                                      № __
с.Чаа-Холь

 Об итогах социально-экономического развития сельского поселения сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва
 за 2021 года .

      Заслушав и обсудив информацию начальник  по администрированию с.Чаа-Холь Чаа-Хольского кожууна Дангыт-оол Ч. Д. об итогах социально-экономического развития сельского поселения сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна за 2021 года, руководствуясь статьей 21 Устава Сельского поселения сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва,   Хурал представителей сельского поселения «Сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна  Республики Тыва»  РЕШИЛ:

1.Принять итоги социально-экономического развития сельского поселения сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва за 2021 года (Приложение 1).

2. Настоящее решение  разместить на официальном сайте Хурал представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва и обнародовать на информационных стендах администрации  Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва.  
  







Глава-Председатель Хурала представителей 
    сельского поселения «Сумон Чаа-Хольский
Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва»:                              Б. Чаш-оол


Итоги социально-экономического развития сельского поселения сумон Чаа-Хольский Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва за  2021 год.

Демография.

    В социально демографическом паспорте сумона Чаа-Холь население 2021г. составляет: всего население 4133 чел., пенсионеры 1041 чел., инвалиды 250 чел., дошкольники 747 детей, школьники 765 учащихся, студенты 504, находящиеся в рядах ВС 23, находящиеся в местах лищения свободы 54 человек.  Всего домохозяйств-1049, в них 1160 семей.

Промышленность.
    В сумоне Чаа-Холь в настоящее время функционируют 2 предприятия, оказывающие коммунальные услуги для обеспечения жизнедеятельности населения и организаций различных форм собственности. 
1.МУП «Чаа-Холь источник» осуществляет свою деятельность по добыче и распределению воды населению и объектам с.Чаа-Холь. В штате числится 10 человек. Руководитель предприятия имеет высшее образование. Протяженность наружных сетей водопроводов составляет 11,2 км. Также имеется 6 водозаборных скважин, из них 3 групповые скважины расположены на объекте Водозабор по адресу: ул.Салчак Тока,39. 
 В 2010-2012 годах по РЦП «Социальное развитие села до 2013 года» была проведена реконструкция сетей водопровода протяженностью 7,14 км, что составляет 64% всего водопровода села. Наружные стальные водопроводные трубы были заменены на трубы из полимерных материалов, что положительно влияет санитарным требованиям питьевой воды.  Также были установлены пожарные гидранты  18 штук и 26 новых водоразборных колонок. В настоящее время имеется 38 водоразборных колонок, все в рабочем состоянии. Ежегодно силами администрации кожууна и предприятия производится замена ветхих сетей водопровода.
В настоящее время заканчились строительство наружных сетей водопровода, протяженностью 1200 метров по улице Степная, где построены и строятся жилые дома для детей-сирот.
В целях приведения качества подаваемой воды в соответствие требованиям СанПин в перечень мероприятий регионального проекта «Чистая вода» на подготовку проектной документации на строительство, реконструкцию объектов питьевого водоснабжения в 2022 году включен объект водоснабжения: 
- «Реконструкция водозабора с обустройством станции водоподготовки и заменой водовода в с. Чаа-Холь Чаа-Хольского района». 
[bookmark: _GoBack]По состоянию 31.12.2021 год по улицам Горная, Степная завершено бурение 2х скважин с глубиной 51 и 41 метров.



2. Чаа-Хольский участок ГУП РТ «Управляющая компания ТЭК-4» с ноября 2014 года оказывает услуги по теплоснабжению 17 объектов, учреждений и жилого фонда (30 двухквартирных домов) с.Чаа-Холь. В штате участка числится 32 работника. Вакансий нет. Руководитель участка имеет высшее образование. 
На котельной имеется 3 водогрейных котлоагрегата, с общей установленной мощностью 19,5 Гкал/час. Схема теплоснабжения – двухтрубная с совместной подачей тепла на отопление и горячее водоснабжение. Общая протяженность тепловых сетей 4400 метров в двухтрубном исполнении. Из них магистральных тепловых сетей всего 2,21 км. В период с 2016 по 2020 г. всего заменено 1248 метров (двухтрубной) магистральной тепловой сети. 
Требуется капитальный ремонт отводов тепловых сетей, протяженностью 1,2 км в трубном исполнении.
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ.
    В кожууне между Чаа-Холем и г. Кызылом задействовано до 31 легковых автомобилей и 1 микроавтобус «Хайс». Пассажирооборот автомобильного транспорта составил 669,6 тысяч пасс/км, рост к уровню 2017 года – 10%.
Содержание и ремонт автодорог. Общая длина автомобильных дорог общего пользования местного значения равна 37,46 км, в том числе с асфальтовым покрытием равна 4,8 км, гравийный – 34,0 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог составляет 13,8 %. Содержанием автодорог местного значения занимается предприятие ДРСУ «Чаданское». Имеется 5 мостов, протяженность мостов 130 пог. м.
	Связь. Обслуживание связи села осуществляет Чаа-Хольский участок Шагонарского КУЭС. Мобильные операторы, действующие на территории кожууна: «Мегафон», «МТС», «Билайн», «ЕТК», «Теле2», ОАО Тывасвязинформ ТСИ. В мае месяце 2021года сумоне установлена дополнительная вышка сотовой связи Теле2, в связи с повышением числа жителей.
Строительство.
           Завершено строительство в рамках программы «Служебное жилье» жилого дома
 в с.Чаа-Холь по ул. Урбюнская, д.21; 
В рамках программы «Обеспечение жильем детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей» завершено строительство 4 жилых помещения по адресу: ул. Степная. 
В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» завершено благоустройство по установке фонтана и фотозоны на центральной площади с. Чаа-Холь по ул. Ленина;
 В рамках «Комплексное развитие сельских территорий» завершено строительство универсальной спортивной площадки по ул. Степная с. Чаа-Холь.
Ввод жилья: 
За 1 полугодие текущего года ввод жилья составил 616 кв.м., что составляет 56,0% от общего плана. План по вводу жилья составляет 1100 кв.м.
Выдача разрешений на индивидуальное жилищное строительство:
Чаа-Холь – 5/421 кв.м
Национальный проект «Жилье и городская среда».

Выбран объект: благоустройство центральной площади с. Чаа-Холь. Объявлен открытый аукцион по объекту ФКГС: «центральная площадь с.Чаа-Холь ул.Ленина». Начальная стоимость контракта 1 020 201,0 р.; стоимость заключенного контракта 933 483,83 р. т.е. снижение 8,5%, с остатком на 86 717,17 р. Контрактацию выиграл ИП Кара-Сал Айдын Коняр-оолович. С оставшейся суммой заключен договор на приобретение материалов для скамеек и мусорных контейнеров. В данный момент материалы приобретены, сборка скамеек завершена.
Авансирование 30 % от суммы контракта профинансировано 30 апреля 2021 года в сумме 280 045,15 руб. 
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей».

«Обеспечение жильем молодых семей в Чаа-Хольском кожууне на 2016-2020 годы» на 2020 года и плановый период до 2022 года. 
На 2021 год по программе «Обеспечение жильем молодых семей» стоит в очереди 24 семьи. Папки сданы в Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ. 
По решению комиссии на 2021 год отобраны 2 участника.  Свидетельства получены. 

Имущественные и земельные отношения.

В отчетном периоде созданы и функционируют 0 учреждения автономного вида.
За 2021год:
1. Предоставлено в аренду земельных участков под ИЖС 5 участков с.Чаа-Холь 4885кв.м.
2. Предоставлено в собственность земельные участки под ИЖС 3 участка с.Чаа-Холь 3421кв.м.
3. Предоставлено в аренду из земель сельхоз. назначения 16 участков 523га.
4. Предоставлено в собственность из земель сельхоз. Назначения 30,2га.

Информация о ходе реализации губернаторского проекта 
«Одно село - один продукт» в сумоне Чаа- Холь
за 2021 год

   Основное направление реализации губернаторского проекта Республики Тыва «Одно село – один продукт» в кожууне – переработка сельскохозяйственной продукции. 
    За 2021 год участниками ГП РТ «ОСОП» реализовано: объем производства молочной продукции 13,2тн на сумму – 726 000 рублей; 5000 шт. бутылки на сумму –  47500 рублей;  2500 литр аржаана на сумму – 250 000 рублей. 
Создано 7 рабочих мест. На данный момент размер налоговых выплат с учетом отчислений во внебюджетные фонды составляет 0 рублей

     В губернаторском проекте «Одно село – один продукт» участвуют 4 крестьянско-фермерских хозяйств:
· ИП Балчый Орлан Болатович «Пункт переработки молока и молочных продуктов» с. Чаа-Холь
· ИП Сундуй Айму Каадыр-оолович «Производство «ПЭТ-бутылок» с. Чаа-Холь
· ИП Кара-Сал Эдуард Чечек-оолович «Развитие рекреационной зоны аржаана Ажыг-       Суг» Чаа-Хольский район местечко Уур-Сайыр.
     .                             
Пункт переработки молока и молочных продуктов
(ИП Глава КФХ Балчый О.Б.):
   Данный проект начал реализоваться с ноября месяца 2013 года в с. Чаа-Холь с приобретением модульного цеха по переработке молока с мощностью 500 литров в смену. Модульный цех по переработки молока приобретен за счет кредитных средств и государственной поддержки в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия в Республике Тыва 2012-2020 годы» субсидии на возмещение части затрат в размере 30 % от полной стоимости цеха.
По состоянию на 2021 год реализовано: объем производства молочной продукции составляет на 13,2 тонн. Объем производственной продукции в ходе реализации проекта составляет в сумме 726 000 рублей. Ассортимент выпускаемой продукции: молоко, кефир, творог. В розницу цена 1 литра молока составляет 55 рублей, кефира – 60 рублей, творог – 200 рублей. В настоящее время в хозяйстве работают 5 работников (разнорабочий фермы). Среднемесячная заработная плата одного работника составляет 12 500 рублей. Сумма уплаченных налогов и взносов во внебюджетные фонды составляет 0  рублей.
           Продукция реализуется на 1 торговой точке кожууна. На сегодняшний день молочную продукцию поставляет в 3 образовательные учреждения кожууна и  ГБУЗ РТ « Чаа- Хольская ЦКБ».
 В конце 2017 года по линии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва в рамках поддержки малых форм хозяйствования («семейный фермер») получил грант в размере 5 млн. рублей на строительство фермы, приобретение молочных коров 20 голов и сельхозтехники. В настоящее время имеется всего 40 голов МРС. 
 Имеется следующая сельхозтехника: 
- за счет государственной поддержки приобретены трактор МТЗ -82, грабли, косилка, плуг, пресс подборщик, 
- за счет собственных средств, приобретены вилы, сеялка, комбайн (старый).
- за счет государственной поддержки в 2020 году был приобретен комбайн. 

Производство ПЭТ-бутылок» (КФХ Сундуй А.К.).
Проект реализуется с 2015 года в с.Чаа-Холь. Создано 1 рабочее место со среднемесячной заработной платой 12 500 тысяч рублей. Продукцию поставляет пункту по переработке молока и розлив аржаана «Ажыг-Суг». Цена 1 бутылки составляет 9,50  рублей. По состоянию на  09 июля 2021  года объем производства продукции составляет 5 000 шт. бутылки на сумму –  47 500р. На данный момент сумма уплаченных налогов и взносов во внебюджетные фонды составляет 22 200 рублей.
«Развитие рекреационной зоны аржаана Ажыг-Суг»
(ИП Кара-Сал Э.Ч.)
     Проект реализуется с 2016 года. Получено субсидий из республиканского бюджета (Грант Главы Правительства Республики Тыва) – 4300,0 тысяч рублей, из местного бюджета Чаа-Хольского кожууна профинансировано – 100,0 тысяч рублей. Обустройство аржаана начато в начале июля месяца 2015 года.
          Данный проект реализуется в местечке Уур-Сайыр Чаа-Хольского района. Построены 4 летних домика, один двухэтажный жилой дом, кафе-столовая на 20 мест с оборудованием (столовое оборудование), 3 туалета, одна кабинка для ванных процедур, дом досуга и развлечения на 25 мест, построена беседка. Для отдыхающих приобретены телевизор со спутниковой антенной, 2 спутниковые телефоны фирмы «Турайа». Отдыхающие проживают в домиках, предварительно заказав койки места (с полным набором постельного белья). Из профинансированных финансовых средств был приобретен катер, а также средства связи и спасательные средства в общей сумме 2 000,0 тысяч рублей. Кроме этого закуплены 39 штук комплектов постельного белья, 15 палаток, строительные материалы. Создано 1 рабочее место со среднемесячной заработной платой на 1 работника 12 500,0 рублей. На сегодняшний день идет розлив вручную и продажа аржаана в г. Кызыле.  На данный момент  реализован аржаан «Ажыг - Суг» - 250 литров на сумму 250000 рублей. В настоящее время уплачены налоги и взносы во внебюджетные фонды в сумме 0 рублей.


Реализация социального проекта «Корова-кормилица» в 2021 году.
Всего участников с 2016 по 2021  годы -68 семей ( в 2016г.-12 семей, в 2017 г.-8 семей, в 2018 г.-8 семей, в 2019 г.-16 семей ( получатели коров-8, телок 2017 года-8) , в 2020 г.-16 семей ( приобретение коров с телками-8, получатели телок 2018 года-8), в 2021 г.-8 семей (получатели телок 2019 года-8).  В связи с истечением срока действия социального контракта находятся на постсопровождении учасники проекта с 2016 по 2018гг.-  28 семей. 
По состоянию на 30.09.2021г.  у участников проекта с 2016 по 2020 год КРС в хозяйствах -159 голов (2016г.-50; 2017г.-21; 2018г.-18; 2019г.-44 голов, 2020 г.-33 голов).  
     В исполнения приказа Минтруда Республики  Тыва № 50 от 01.02.2021 года «О плане мероприятий по реализации социального проекта «Корова - кормилица» в 2021 году», в сходах граждан, проходивших в разрезах сумонов были отобраны участники данного проекта.
 В Чаа-Хольском кожууне участниками проекта являются в 2021году :
	Сумоны
	Всего участников семей (получатели передаваемых телок  от участников 2019 года)

	
	

	Чаа-Холь
	3




 Губернаторский проект «Социальный картофель» в 2021 году.  
В целях улучшения качества жизни семей и оказания содействия выхода семей из трудной жизненной ситуации Соццентр Чаа-Хольского кожууна  в рамках нормативно –правовых актов  РФ и РТ введет свою деятельность по реализации следующий социальный проект  на территории Чаа-Хольского кожууна:
В исполнения Постановления Правительства Республики Тыва № 105 от 19.03.2018 года «Об оказании социальной помощи на основе социального контракта в рамках реализации проекта «Социальный картофель»», и на основании приказа Минтруда Республики Тыва № 48 от 01.02.2021 года «О плане мероприятий по реализации социального проекта «Социальный картофель» в 2021 году» Соццентром  Чаа-Хольского кожууна разработана  и утверждена дорожная карта на 2021 год.   
Специалистами Соццентр Чаа-Хольского кожууна совместно с администрациями сумонов Чаа-Хольского кожууна проводится мониторинг по выявлению нуждающихся семей социальной помощи, с учетом не включения в список участников данного проекта с 2018 по 2020 год. Документы принимали до 28 февраля 2021 года.
Количество участников проекта в 2021 году в Чаа-Хольском кожууне   по утверждённой квоте приказом Минтруда Республики Тыва № 48 от 01.02.2021 года- 70 семей.
В 2021 году выделено 70  малообеспеченным семьям 2тн. 500 кг картофеля, и набора семян овощных культур на общую сумму 12600 рублей. 
Всего участников проекта в 2021 году составляет 70  семей и граждане пожилого возраста,  в том числе: 
· 24 малоимущих семей, имеющих 1и 2 детей получателей по 25 кг семенного картофеля и набора семян овощных культур
· 16 малоимущих одиноко проживающих граждан, получателей по 25 кг семенного картофеля и набора семян овощных культур 
· 30 многодетных семей, получателей по 50 кг семенного картофеля и набора овощных культур.
В сумоне Чаа-Холь получили «Социалный картофель» 24 семей.
Соццентром Чаа-Хольского кожууна заключены 3-сторонние социальные контракты с 70 семьями, участниками. Розданы 70 наборов семян овощных культур. 
22 апреля поставщиком в Чаа-Хольский кожуун доставлены 2тн 500 кг  (100 мешков) семенного картофеля для 70 семей участников проекта 2021 года. 
 специалистами Соццентр Чаа-Хольского кожууна совместно с администрациями сумонов проведена работа по раздаче семенного картофеля. 
По состоянию 02.07.2021года, все участники проекта посадили полученные наборы семян овощей и картофеля на личных участках орошаемых полях и в приусадебных участках.  Участниками проекта соблюдаются условия социального контракта своевременно.
 	Примечание: 
	В Чаа-Хольском кожууне  получатели пособий со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума 632 семей, из них  у 56 семей  входят в список дважды как матери одиночки и матери  имеющие полные семьи. В связи с этим у нас общая количество получателей 688.
156 семей, для которых требуется семена картофеля получат из муниципальной программы «Преодоление бедности населения  2021-2023гг»  13 семей  по 35 кг. семян картофеля, остальные 121 семьи из проекта «Народный картофель»  через управление труда администрации кожууна, заключен договор с СПоК «Усма» на сумму 54 450 рублей.
    	Во исполнение муниципальной программы «Преодоление бедности населения на 2021-2023 годы» администрацией кожууна выделено 5 000 рублей для приобретения «борщевого набора». 42 семьям оказана помощь в обеспечении семян овощных культур «борщевого набора», также выделено 25 000 рублей для приобретения семян картофеля.                  
Ответственными за обеспечение посадки семян картофеля назначены председатели администрации сельских поселений.
Губернаторский проект «народный картофель»
                           	В рамках проекта «Народный картофель» нуждающихся семей в кожууне 121. На получение семян картофеля администрацией кожууна заключен договор с СПОК «УСМА» на сумму 74 450 рублей. Денежные средства перечислены. На сегодняшний день семена картофеля получили 176 семей в кожууне. В том числе Чаа-Холь-95. Работа полностью закончена. Информация об обеспечении семян картофеля размещена на странице администрации кожууна в ВК


Сельское хозяйство.
     На 2021 год прогноз посевной площади составляет 4910 га, увеличение на 1649 га или на 151 % (3261 га в 2020 году), в том числе зерновые культуры – 2897 га (1716 га в 2020 году), картофель – 104,5 га (84 га 2020 году), овощные культуры – 10 га (на уровне 2020 г.), кормовые культуры на 1906 га (1421 га в 2020 году). 
- на территории оросительной системы «Терезин» сумона Чаа-Холь- кормовые культуры 155 га;
посажены картофеля и овощных культур на площади: 104,5 и 10 гектаров.
В разрезе хозяйств проведены следующие работы:
- ГКФХ Байыр Антон Александрович – произведен посев зерновых культур 50 га пшеница, 50 га ячмень, 250 га овес, 10 га эспарцет, закрытие влаги 300 га;
- ГКФХ Балчый Орлан Болатович – произведен посев зерновых культур 250 га пщеница, 250 ячмень, кормовых культур 100 га овес, 25 га люцерна;
- ГКФХ Бавуу Алдын-оол Михайлович – произведен посев зерновых культур 1000 га пшеница, кормовых культур 400 га овес, 400 га ячмень;
- ГКФХ Бавуу Аяс Михайлович – произведен посев зерновых культур 300 га пщеница, кормовых культур 300 га овес, закрытие влаги 500 га;
	- ГКФХ Олчанмай Геннадий Дашович – произведен посев зерновых культур 150 га пшеницы, кормовых культур 200 га ячмень, 200 га овес;
		- ГКФХ Дангыт-оол Мерген Данилович – произведен посев кормовых культур 20 га овес;
	
Всего произведена посев на 4640 га.

При заготовке кормов задействовано техники всего: тракторов – 21 единиц, сенокосилок – 17 единиц, механизированных граблей – 14 единиц, пресс-подборщик – 3 единиц. Помимо этого механизированных бригад всего 4 : Чаа – Холь – 2, Ак – Туруг – 1, Кызыл – Даг – 1.
	У сельскохозяйственных предприятий и личных подсобных хозяйств  имеются запасы ГСМ для проведения заготовки сена в объеме 4 тонны, всего требуется 43 тонн литров на заготовку и транспортировку. Также на территории кожууна имеются 2 заправки, где реализуется дизтопливо. Получение кредита сельскохозяйственными предприятиями не планируется. 
На сегодняшний день скошено 65 га, из них убрано 65 га и заготовлено 21 тонн, в процентном соотношении – 0,25 %, личными подсобными хозяйствами – скошено 5 га, убрано 5 га и заготовлено 21 тонн
Национальный проект «Здравоохранение».

      За  2021 год разрабатывался и размножено для населения Чаа-Хольского кожууна не менее 400 тыс. экземпляров рекламно-информационных материалов по здоровому образу жизни, профилактике неинфекционных заболеваний, 7 роликов о здоровом образе жизни, выпущен 2 видеоролик по основным направлениям здорового образа жизни и профилактике неинфекционных заболеваний, проведено более 500 патронажей и выездов, выпущено 15 баннера, реклама в социальных сетях, напечатано – 500  санитарно-просветительских буклетов и плакатов, 
В ГБУЗ РТ «Чаа-Хольская ЦКБ» функционирует кабинет медицинской профилактики, в котором работает специально обученная медицинская сестра Норбу А.С.. Постоянно совершенствуется их функционал.
С целью информирования населения о мерах профилактики и недопущения завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории Чаа-Хольского кожууна, медицинскими работниками проводятся санитарно-просветительская работа, а именно выпуск санбюллетней, распространение памяток, размещение на рекламных щитах информацию профилактической направленности, регулярное размножение информационных буклетов, работа по информированию населения о мерах личной и общественной профилактики заболеваний, ежедневное размещение профилактического материала на сайтах и страницах в социальных сетях учреждений. А также проводятся на территории кожууна лекции беседы к приверженности населения к вакцинации против СОVID-19.
      


Губернаторский проект «Кыштаг».
  Участники проекта были выбраны в сельских поселениях на сходах граждан сумонов.
с. Чаа-Холь – Дамдын-оол Чингис Валентинович;  
Заключили договора на поставку древесины участников ГП «Кыштаг» с поставщиками: 
-Участник с.Чаа-Холь Дамдын-оол Ч.В. – КФХ Хунай-оол Алим Олегович. Завершены работы по завозу древесных материалов с делян на чабанские стоянку. Завершено строительство стоянки. Выполнена передача скота   количестве 200 голов  МРС ;

Губернаторский проект «Чаа Сорук».
 В результате проведенных трех этапов отборочных комиссий Губернаторского проекта  «Чаа сорук прошли  3 участника Чаа-Хольского кожууна:
 Хорлуу  К.В.- с.Чаа-Холь
  Заключены договора для транспортировки древесины и подготовки пиломатериалов:
-Участник ГП Чаа Сорук 2021 г. с. Чаа-Холь Хорлуу К.В. поставщик ИП ГКФХ Монгуш У.М. Завершены работы по построению кошары дома. Выполнена передача скота.
Губернаторский проект «В каждой семье - не менее одного ребенка с высшим образованием»
В 2020-2021 учебном году выявлено всего 163 участников проекта. Из них 53 дошкольников и 110 учащихся 1-11 классов, в том числе в МБОУ СОШ им. Ш.Ч.Сат с. Чаа-Холь - 56 участников. В 2020 году окончили школу 4 выпускника ГП ОРВО. Все 4 участника поступили в средние учебные заведения. 

	№
	ФИО выпускника
	Трудоустройство выпускника
	Направление (специальность)
	№ приказа 

	1
	Араптан Энерел 
	Кызылский медицинский колледж 
	Лечебное дело
	№105о-от.28.08.2020

	2
	Монгуш Сендай Шолбановна 
	Томский медколледж 
	Лечебное дело
	№ 139б 24.08020

	3
	Олзей-оол Шораан
	Новосибирский телекоммуникационный колледж 
	Многофункциональные каналы 
	№7/97о от 27.08.2020

	4
	Кок Нарын Альбертович 
	
	Сварщик
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